

东北林大师生帽儿山野外实习

“路遇”黄喉貂 20余年来第一次!



黄喉貂 宋惠东提供

生活报讯(见习记者崔凯歌 记者吕晓艳)6月1日上午,东北林业大学野生动物与自然保护地学院老师宋惠东,在与学生进行野外实习时,在东北林业大学帽儿山实验林场抓到国家二级重点保护野生动物黄喉貂,这是20余年来在帽儿山林场与黄喉貂的首次“偶遇”。

据宋惠东介绍,此次行程是东北林业大学普通动物学鸟兽分类学课程下设置的野外实习,当天他们几位老师带领学生在帽儿山林区“看鸟看蝴蝶”,由于下了小雨,只能看得见鸟,林间没有蝴蝶的踪影。走着走着,在距离师生200-300米处的林子里突然钻出一个小小身影。“距离较远看不真切,我以为蹦出来的是一只兔子,拿着长焦镜头对准它,在取景框里一看,竟然是黄喉貂!”体型细

长,脑袋呈黑色、脖子下面呈现黄色,这些都是判断这只小动物是黄喉貂的外貌特征。这个小家伙与林大师生远远对望了一会儿,过了一两分钟,横向跑进了另一片林子里。

“从2000年前后开始在帽儿山实习,20余年来还是第一次见到这种动物!”宋老师说,询问当地居民也基本从未见过黄喉貂这一物种。但是此次拍到黄喉貂只是一次有趣的“偶遇”,至于这个小家伙是栖息在此地还是游荡至此,目前尚不能下定论,也不能证明此次目击与帽儿山当地气候、生态环境等自然因素有何联系。

环境越来越好

又一只小豹子 被民警送到 林业部门救治



生活报讯(记者栾德谦)随着环境越来越好,近段时间,我省多地接连发现各类野生动物。11日上午,黑河边境管理支队幸福边境派出所接到辖区群众电话称:在黑河红旗桥散居点的路边,看到了一只年幼的“小鹿”。民警赶到现场发现,这只“小鹿”像是刚出生不久,但经专家辨认,并不是小鹿,而是一只小豹子。

记者从黑河边境管理支队了解到,民警联系了黑河市林业部门,经林业部门工作人员确认,这只动物其实是国家二级保护动物豹子。刚出生的豹子身上有白色花斑,像梅花鹿,随着成长,花斑会逐渐消失。年幼的豹子喝母乳,不会吃草。若直接放生难以存活,所以民警将这只小豹子送到了专业救助机构。

据介绍,随着我省环境越来越好,近期,东北虎、东方白鹳、鸢、猫头鹰、豹子等多种野生动物纷纷出现在人们的视野中,随着人们保护野生动物意识的不断增强,警民联手救助野生动物的故事也不断涌现。

20岁参加新四军 25岁为解救战友牺牲

革命烈士杨思严: 宁安市石岩镇因他命名



王欣 张本军 生活报记者 郭登攀 时继凯

宁安市石岩镇是当地一个行政区,镇政府位于牡图线上的石头车站。这里原地名都木赫(满语,是渡口的意思)。1934年修建牡图铁路,在此设站,因此地多石,故取名石头站。1946年1月,石头站驻军十七团收编的三营(原地方伪伪残余势力)叛变,将宁安县第二土改工作团副团长、三营联络员杨思严杀害。当地人民为纪念这位烈士,于1956年建乡时将石头站改为石岩中心乡。1984年6月改为石岩镇。如今,宁安市人民依然没有忘记英雄杨思严。

为解救战友献出25岁生命

杨思严,又名杨以廉,北京人,1921年出生。1938年在上海侨光中学读书时就参加抗日救亡宣传,曾遭日本宪兵队逮捕,后被营救。1939年3月加入上海学生流亡团,4月随流亡团赴香港开展抗日救亡宣传,6月,随流亡团步行二千余里抵达桂林。1941年5月与弟弟一同奔赴江苏盐城参加新四军,1944年进入延安抗日军政大学学习。1945年东北光复后,中央派大批干部进东北。1945年12月,杨思严随中央政治局委员张闻天及刘贤权、富振声、孙万贵等人到宁安开展工作,成立了“反奸清算工作团”,杨思严任第二分团副团长兼任石头站(现石岩镇)地方武装十七团三营联络员。

1月30日,驻石头站的十七团三营叛变,扣押了工作团的两名同志,杨思严前去要人时被叛徒杀害于石头站南侧小楼附近,牺牲时年仅25岁。

杨思严牺牲后,宁安县组织追悼会,为纪念杨思严烈士,后将石头站改名为石岩村。1965年在石岩东岭建造了一座纪念碑,2008年黑龙江省烈士基金会和宁安市人民政府在红城烈士陵园为其建纪念碑一座。2014年石岩镇人民政府进一步修缮烈士陵园,并建雕像一座。2015年陵园被牡丹江市委、市政府命名为牡丹江市级革命遗址。后经多方努力,找到了烈士家属,2017年8月,杨思严烈士的侄女、外甥女到石岩镇杨思严烈士广场进行祭奠。



图片由当地提供

因“抗日标语”兄弟俩被日本兵抓走

1938年淞沪抗战爆发,就读的私立侨光中学无限期停课了。日本人的大轰炸把相邻的闸北区夷为平地。杨思严还未成年,就与几位同学自发组织起来,用积攒的零花钱买了纸笔墨写了许多抗日标语,趁

夜深人静贴到大街小巷。一次天快亮了标语还未贴完,他只能悄悄潜回住处地下室锅炉房。不巧日本人冲进中行别墅发现了标语,把兄弟俩抓起来,后来他们被营救加入上海学生流亡团。

英雄牺牲地涌现典型振兴乡村

此后,才有了一系列英雄的故事,才有了石岩镇人民心中永远敬仰的烈士——杨思严。

秉承先烈遗志,新的乡村振兴的

号角已经吹响。现如今,石岩镇在宁安市委政府的领导下,开创了一个又一个丰硕的成果,涌现出诸如民主、东华、幸福等一批典型乡村。

医学世家走出的革命者

杨思严出生于北京市杨姓医学世家的四合院里。父亲杨达泉是家里唯一一个没有学习医学的孩子。母亲胡蔚青在北京女子师范学校读书。1921年杨思严出生,1924年弟弟出生,兄弟俩按家族以字辈,取名杨以廉、杨以和。

随着日本帝国主义在我国东北驻

军,父亲供职的中国银行迁移。1928年,杨思严跟父母来到上海。爱读章回小说的姐姐,拉他一起读了中国的四大名著,他们还读鲁迅作品,与许多进步青年去为鲁迅先生送葬。七七卢沟桥事变,日寇发动了全面侵华战争。父亲被迫跟银行撤退到重庆。

游行 讲演 募捐 声援

呼兰人民投身五卅运动热潮

生活报记者 郭登攀 时继凯

五卅运动是一次伟大的群众性的反帝爱国运动,它大大提高了全国人民的觉悟程度和组织力量,在全国范围内为北伐战争准备了群众基础,并将国民革命推向高潮,从而揭开了1925—1927年中国大革命的序幕。而当时的黑龙江省呼兰县,虽地处祖国东北,当地人民也投入到这股反帝爱国运动的热潮之中。



呼兰人民投身五卅运动热潮

1925年5月中旬,上海日本纱厂资本家停发工资,并残酷镇压要求发工资的第七厂工人,枪杀工人顾正红(共产党员),打伤工人十余人。这一暴行激起上海各界人民的愤怒。5月30日,2000名学生在租界内散发传单,街头讲演声援工人斗争,号召收回租界,被英帝国主义逮捕100多人。于是万余群众举行游行示威,要求释放被捕学生。在南京路,英帝国主义的捕头竟命令巡捕向群众开枪,当场打死十数人,伤无数,造成震惊中外的五卅惨案。帝国主义的武装镇压,激起了上海和全国各地人民的愤怒,掀起了全国规模的反帝爱国运动。

呼兰县虽地处祖国东北,但呼兰人民也投入到这股反帝爱国运动的热潮之中。6月

上旬,消息传来,呼兰县大街小巷,人人都在议论此事,个个无不义愤填膺。很多学生奔走联络,深入工商各界宣传鼓动,一些爱国的群众团体也迅速建立起来。在模范小学进步教师郑洪宸和在北京朝阳大学就读的刘贵、北京师大就读的刘粹文的策动下,由县中学学生王文魁、常武明和县立模范小学学生张兰生、张克明、滕永庆发起,成立了“呼兰县学生联合会”。由呼兰县教育局局长王鸿恩发起,成立了“呼兰县沪难后援会”。在呼兰县沪难后援会和学生联合会的领导下,学生、教师走上街头,宣传五卅运动经过,散发传单、举行集会、发表演说、开展募捐活动,以实际行动声援上海工人、学生的斗争。

发表“猛醒”宣言声援

6月19日,呼兰县学生联合会发表宣言,号召“猛醒”、“速起”、誓“为彼学生之后盾”。

6月27日,呼兰通俗教育社在呼兰大十字街贴出画刊《请看上海英人枪杀华人之惨案》。画面上画着一个英国捕头向英国侵略军说:“你们给我用枪打,打死他们中国人,能把英人如何?”被枪击中躺在地上的人说:“身可裂而志不变!我头已失,请君勉之!”凛然站立的中国人说:“头可断,志不可夺,爱国!爱国!爱国呀!”这幅画刊愤怒地控诉了英帝国主义杀害我爱国同胞的滔天罪行,歌颂了中国人民誓死不屈、英勇抗争的爱国主义精神,使参观者无不深受鼓舞。

6月28日,呼兰通俗教育社发表宣言,痛斥英日帝国主义罪行。号召人民踊跃募捐,支援上海人民的斗争。7月初,学生教师纷纷走上街头,进行游行和讲演。每次讲演有二三十人。

开展爱国募捐义演

沪难后援会还组织了募捐团,分组到各界劝募捐款。我国著名女作家萧红正在小学读书,也积极参加了募捐活动。

为了加强宣传,7月末,学生联合会在西岗公园俱乐部举行联合义演。这场运动涉及很广,连民间艺人也参加到宣传行列。8月16日,呼兰县城内25家客栈经理,联合到县政府请愿,抗议“军队往来尤多”“无力招待”。呼兰人民在这场运动中受到了锻炼和考验。学生联合会的组织者张兰生,后来成为中国共产党北满临时省委书记、抗联三军政治部主任。另一组织者张克明,后来加入中国共产党,并成为中共呼兰特支书记。

声援五卅运动在呼兰蓬勃开展,有力地推动了呼兰人民革命斗争的浪潮,在呼兰革命斗争史上写下了光辉的一页。

大乐透开出1注1800万元头奖

据中国体彩网报道 14日,超级大乐透第21067期开出号码“01、04、22、23、34+08、09”。本期全国销量为2.81亿元,为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

本期全国共开出1注一等奖,为单注奖金1800万元(含800万元追加投注奖金)的追加头奖,落在甘肃兰州,这是大乐透10亿元大派奖活动结束以来,首次开出1800万元的

封顶头奖。数据显示,该头奖中奖彩票是一张15元5注单式号码追加投注票,其中1注号码幸运命中全部开奖号码。

本期二等奖开出59注,每注奖金25.40万余元;其中23注采用追加投注,每注多得奖金20.32万余元,追加后二等奖单注总奖金45.72万元。固定奖方面,本期三等奖开出130注,单注奖金1万元;四等奖开

出582注,单注奖金3000元;五等奖开出10264注,单注奖金300元;六等奖开出17057注,单注奖金200元;七等奖开出23665注,单注奖金100元;八等奖开出514151注,单注奖金15元;九等奖开出5743465注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,5.58亿元滚存至16日(周三)开奖的第21068期。



体彩助力 全国冰壶冠军赛

生活报讯(王明琛 记者杨镭)近日,2020—2021赛季全国冰壶冠军赛在黑龙江省滑冰馆落下帷幕。本次比赛作为2022年北京冬奥会冲刺之年的全国性重要赛事,也是今年最后一场大型国家级冰雪运动赛事。除了精彩纷呈的比赛角逐,场内宣传展板、记分牌上所展现的体彩元素同样吸引眼球。作为国家公益彩票,中国体育彩票一直全力支持体育事业,履行公益金筹集使命,实现对体育和公益事业的积极支持。多年来,黑龙江体彩筹集的公益金被广泛应用于体育和社会公益事业中,成为“体育事业的生命线”和“公益事业助推器”。

欧洲杯美洲杯好戏连台

足彩开出7注223万元头奖

生活报讯(记者杨镭)北京时间15日,足彩胜负彩第21065期开奖结果揭晓。本期14场一等奖开出7注,单注奖金223万多元;二等奖开出467注,单注奖金14355元;任选九场头奖开出908注,单注奖金12234元。

本期14场彩果为“10033300103331”。欧洲杯小组赛,苏格兰0比2负于捷克,波兰1比2斯洛伐克;

西班牙0比0闷平瑞典,爆4倍冷门;丹麦0比1负于芬兰,爆出10倍大冷;奥地利3比1北马其顿、荷兰3比2绝杀乌克兰、英格兰1比0小胜克罗地亚、俄罗斯0比3比利时、威尔士1比1战平瑞士。美洲杯赛场,巴西3比0完胜委内瑞拉,阿根廷1比1再度战平智利,哥伦比亚1比0力克厄瓜多尔。挪超赛场,莫尔德、克里斯蒂安松均顺利击败各自对手打出正路。

